



Издательство и Образовательный Центр "Лучшее Решение"

лучшееерешение.рф конкурс.лучшееерешение.рф квест.лучшееерешение.рф
лучшийпедагог.рф publ-online.ru полезныекниги.рф
t-obr.ru 1-sept.ru v-slovo.ru o-ped.ru na-obr.ru

Сочинение "Спасибо тебе, солдат!"

Автор:

**Склюев Иван Сергеевич,
9 класс МКОУ "Можайская
СОШ"**

Руководитель:

Чвинова Наталья Вячеславовна

В истории России много героических битв и славных побед. Но наивысшим испытанием стало нашествие немецко-фашистских захватчиков и их союзников в 1941-1945 годах. И воздавая славу миллионам известных и неизвестных героев, защищавших нашу Родину, особо хотелось бы поклониться воинам Великой Отечественной войны.

В России нет такой семьи, в которой не помнили своего героя, защитившего в те чёрные дни свою семью, родной дом, край, Родину. Не всем повезло выжить. Многие пали в той немилосердной войне. Память о них будет жить в веках. Ведь своими жизнями они остановили нашествие, страшнее которого не было в истории человечества, и избавили мир от беды, грозившей всем людям на Земле. А те кому выпало жить дальше, смогли после тяжких испытаний восстановить разрушенное и вырастить своих детей и внуков. Они редко говорили о пережитом, но память о войне и желание сберечь отстроенный ими мир никогда не покидали их душу. Эти люди умели радоваться жизни и созиданию, быть добрыми и внимательными.

С годами они постепенно уходят от нас. И мы должны заботиться о них, пока они с нами, и помнить, когда их нет рядом, и всегда любить. Читая эти строки, пусть каждый вспомнит о своих родственниках, защитивших нас в суровые годы войны.

Для меня это мой прадедушка- Георгий Алексеевич Базовкин, светлой памяти которого мне бы и хотелось посвятить этот рассказ. Родился Георгий Алексеевич в декабре 1924 года. У него было беззаботное, солнечное и в тоже время очень трудное детство. На его маленькие, хрупкие плечи легла непосильная и очень тяжелая работа, но и всё это было ему в радость.

Зарубцует раны природа,

Но в одном будем мы не вольны:

Не утихнет в душе народа

Боль Отечественной войны.

Но война распорядилась по - своему. Она обрушилась на нашу Родину в далёком, но памятном сорок первом году.

Ах, какое это было лето! Теплое, щедрое в обильных росах и частых грибных дождях, оно так и сулило счастье, и люди верили в это. Наступило 22 июня.

Какою всё дышало тишиной!

И зорька алая ещё не поднималась

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось.

С самого начала войны мой дедушка, как и большинство его сверстников, семнадцатилетний рвался на фронт. Однако не подошла ещё его пора, и приходилось днем и ночью рвать жилы на непосильной колхозной работе в раз повзрослевшим парням, заменившим вместе с женщинами, ушедших на защиту Отчизны и старших братьев. Бои между тем приближались к Можайскому, и тогда был получен приказ перегнать весь колхозный скот подальше от линии фронта. Вместе с несколькими рабочими да ветхими стариками отправился сопровождать гурты и мой дед.

В Грибановке передали животных, кому положено, и напрямик направились недавние школьники в военкомат, попросили добровольцы, чтобы отправили их в действующую армию. Правда, сначала было артиллерийское училище в Пензе, куда попал дедушка со своим другом Егором Гуциным. Обучение было непродолжительным, и после досрочного выпуска из училища направили новоиспечённого сержанта в мехкорпус, который входил в состав 2-го Украинского фронта и вел бои за освобождение Украины.

Мужали мальчишки

В шинелях солдат,

страну, защищая свою.

Кто пахарем был на колхозных полях,

Тот храбро сражался в бою.

Боевое крещение запомнилось деду на всю жизнь. Под деревней Дмитриевкой ему, командиру 45-миллиметрового орудия, была поставлена задача - выкатить пушку на прямую наводку и уничтожить два вражеских танка, мешающих передвижению нашей пехоты. Но, то ли неопытность командира орудия, то ли ошибка наводчика сыграли свою роль, но первые снаряды не поразили цели. Немцы были удачливее - после нескольких выстрелов прицел орудия был поврежден. И тогда мой дедушка сам становится наводчиком, ведя прицел через ствол орудия. Вскоре оба танка вспыхнули кострами, и полученный приказ был выполнен.

С тяжёлыми и кровопролитными боями продвигались части по Украине. В передовых цепях наступающих шёл и дед со своим орудийным расчётом. Вот уже позади Донецк и Херсон, Никополь и Николаев. От боя к бою росло боевое мастерство сержанта, но глубокие зарубки

в душе оставляла потеря фронтовых друзей-товарищей. Бывало, что после очередной схватки с неприятелем от всей батареи оставалось в живых полтора десятка бойцов.

Именно там, на Украине, расстался мой дед со своим односельчанином Егором Гуциным, командовавшим орудием в соседней батарее. Был у друзей договор - в случае ранения не оставлять товарища на произвол судьбы, а в случае гибели - похоронить. Из многих огненных передраг вышли они живыми и невредимыми, но тяжело ранил Егора шальной снаряд, когда возвращался он от деда к своему орудию. Отправил он друга в госпиталь и не прерывал с ним переписки до самой смерти Е. Гуцина - 5 мая 1945 года.

Как рассказывал мой дедушка, особенно тяжелыми были бои на территории Венгрии.

Тогда, - говорил дед, - я по- настоящему испытал чувство страха. Плыли они по озеру Балатон, и все шесть километров не покидала мысль, что вот- вот накроют их немцы, что близок конец. Однако — обошлось. Здесь в Венгрии, такое случилось, что даже авторам нынешних крутых боевиков не под силу придумать. В самый разгар артиллерийской перестрелки заметил дедушка, что с фланга на их огневую позицию несется грузовая машина, водитель которой не реагировал ни на какие предупредительные сигналы.

Пришлось развернуть орудие и взять на прицел приближающийся автомобиль. Но удержала какая-то внутренняя сила руку деда в верхнем положении, не давал он отмашки, чтобы открыть огонь. Словно почувствовав беду, в считанных десятках метрах от орудия машина остановилась, и на подножку выскочил улыбающийся друг детства и его односельчанин. Они обнялись под грохот орудийных залпов, чтобы уже не расставаться до самой смерти друга.

В январе 1944 года прадедушка получил свой первый орден Отечественной войны II степени за освобождение Украины (пр. №2 /н от 12.01.1944г.) 20.03.1945 года в боях с немецкими захватчиками действовал в составе головной походной заставы. В районе села Самод огнём своего орудия уничтожил 3 основных пулемётных точки противника, подавил огонь самоходного орудия и истребил до 2х десятков гитлеровцев, тем самым дал возможность продвижению пехоты и выполнению ею боевой задачи. Гвардии старший сержант Базовкин Г.А. за умелое использование своего орудия достоин правительственной награды орденом «Красная звезда» (приказ № 029/н от 4.06.1945г.)

В самом конце войны в марте 1945 года войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступления, прорвали сильную оборону немцев в горах Вэртэшхедьшэг западнее Будапешта и продвинулись на 45 км. В ходе наступления наши войска овладели городами Естергом, Несмей, Фельше-Галла, Тата, а также заняли более 200 других населённых пунктов. В ходе

боёв войска взяли в плен семь тысяч солдат и офицеров противника, уничтожили огромное количество танков, самоходных орудий, пушек и других вооружений. За что мой прадед был награждён орденом Отечественной войны I степени (наградной документ № 46 от 01.08.1986г.) и медалью «За взятие Будапешта».

Каждый день на войне приносит беду. Не обошла она стороной и дедушку, настигли и его острые осколки вражеского снаряда. В армейском госпитале провалялся недолго - вскоре удрал из него на передовую. Велу брал, будучи старшиной батареи, а там и до Победы было недалеко.

Известие о капитуляции фашистской Германии дед встретил под Прагой, а вскоре их часть была переброшена в Румынию, и тянул он старшинскую лямку до марта 1947 года.

Моему дедушке есть о чем было поведать. Три боевых ордена и четыре медали свидетельствуют о его заслугах лучше всяких слов. А разве малого стоят четырнадцать благодарностей Верховного Главнокомандующего, которыми отмечен дед. По ним, кстати, можно узнать географию войны и боевой путь командира легендарной «сорокапятки»- Карпаты, Румыния, Венгрия, Австрия, Чехословакия.

Всему приходит конец. Закончилась и военная служба для моего деда - Георгия Алексеевича.

Война закончилась,

Но песней опаленной

Над каждым домом

До сих пор она кружит

И не забыли мы,

Что 20 миллионов

Ушли в бессмертие,

Чтоб нам с тобою жить.

Сразу же после возвращения в родное Можайское избирают фронтовика-орденоносца председателем местного колхоза. Последующие за этим сорок лет были до предела заполнены крестьянским трудом. К боевым наградам прибавились орден «Знак Почёта», и серебряная медаль ВДНХ, которая, как известно, давалась не за красивые глаза, а за высокие производственные показатели в масштабе страны.

Время необратимо. Выросли и нашли своё место в жизни четверо детей деда, подрастают внуки и правнуки. Трудно и тяжело осознавать, что Георгия Алексеевича уже нет среди нас. Но он всегда был и будет примером для всех.

Я горжусь своим дедушкой и знаю, что его помнят, и будут ценить. Ценить как одного из многих солдат Победы, перед которыми будут вечно склонять благодарные головы, грядущие поколения. В преддверии знаменательной даты хотелось бы пожелать нашим ветеранам, труженикам тыла и всем русским людям доброго здоровья, долгих счастливых лет жизни под мирным небом.

В мае 1945 года, закончилась Великая Отечественная война. Страшную цену заплатил советский народ за великую Победу. Наши предки претерпевали муки и погибали ради Отечества, а вернувшись с войны, самим своим существованием учили детей защищать свой дом. Память без них не может быть полной. И наш долг перед предками и потомками - уберечь для будущих поколений всё то, что создано нашими предшественниками.

Россия всегда была великим государством с мощными вооружёнными силами. Не раз она приходила на помощь, странам Запада, сокрушая силу, перед которой Европа оказывалась беззащитной. Победа в Великой Отечественной войне – навсегда, на все времена! – нетленное достояние России!